Администрирование раздела «Фотоальбом»
Шамардина Людмила Васильевна,
методист научно-методического отдела 
АОНБ имени Н.А. Добролюбова
Добрый день, уважаемые коллеги!
Сегодня мы с вами поговорим о разделе «Фотоальбом» на портале «Библиотеки Архангельской области». Рассмотрим, каким образом публиковать фотографии в тематическую папку раздела, узнаем, какой должен быть формат и размеры фотографий. Переходим к презентации.
1 слайд

Если говорить о значении фотографий, то для кого-то они становятся смыслом жизни, а для кого-то – просто фиксацией приятных моментов. Проводимые в библиотеках мероприятия, такие как фестивали, литературные вечера, беседы, обзоры, различные викторины зачастую сопровождаются фото, а иногда и видеосъемкой. Для чего это необходимо? Чтобы просто отчитаться за проведенное мероприятие? НЕТ! В первую очередь, через фотографию можно показать населению, насколько библиотека может быть разнообразна. Для того чтобы привлечь читателей в библиотеку, необходимо наглядно отражать деятельность нашей работы на сайтах, на порталах, в социальных сетях, в инстаграм. То есть, там, куда сегодня заходят наши потенциальные пользователи. 
2 слайд

Итак, какие же фотографии можно публиковать на портале «Библиотеки Архангельской области»?
Допустимые форматы изображений – GIF, PNG, JPEG. Мы предлагаем использовать формат JPEG, так как большинство фотокамер работают именно в этом формате. 
Размер фотографий не ограничен, но помните, что ограничено место на вашем мини-сайте, поэтому не стоит публиковать изображения с большим разрешением, так как они будут долго загружаться при просмотре. Рекомендуем использовать разрешение фото    640 х 480, 800 x 600 или 1024 х 768.

Допустимое количество фотографий в тематической папке не должно превышать более 30 штук.

3 слайд

На подготовительном этапе мы предлагаем создать тематическую папку на компьютере: 

· Необходимо придумать лаконичное название папки, например: «Библионочь-2016», «Библиотечный фотокросс», «Фотолетопись библиотеки». Название папки может отражать год, в котором проходило мероприятие. В дальнейшем, по году будет проще найти необходимую нам папку с фотографиями, так как одно и то же мероприятие может проходить в библиотеке ежегодно. Например, акция «Библионочь». 
4 слайд

· Отбираем фотографии, которые Вы хотите разместить на Вашем мини сайте и сохраняем в папки. Фотографии необходимо отсортировать по темам (событиям). По возможности необходимо отредактировать фотографии (т.е. уменьшить размер, обрезать ненужные детали которые попали в кадр, перевернуть фото, если оно неправильно отображается на экране компьютера и т.д.).

5 слайд

· Далее Вы должны обязательно придумать каждой фотографии название. 
6 слайд

· Когда все фотографии загружены в папку, определяем приоритетную фотографию, которая будет отражать тематику Вашего альбома и служить в качестве обложки тематической папки.
7 слайд

После того как папка с фотографиями подготовлена заходим на портал Библиотеки Архангельской области, переходим в раздел «Библиотеки области», выбираем свою библиотеку и авторизуемся. 
8 слайд

Открывается панель управления серого цвета. В правом верхнем углу включаем режим правки, передвигая ползунок слева направо, таким образом, чтобы он стал салатового цвета, т.е. делаем также как при публикации новости.
Далее переходим в раздел «Фотоальбом». 
9 слайд

В центральной части мини-сайта курсором мыши наводим на маленький квадратик с красной точкой. 
10 слайд

Появится дополнительная панель темно-серого цвета с пунктами - «Добавить элемент» и «Добавить раздел». 

Если тематические папки уже присутствуют в фотоальбоме, при наведении курсором мыши на папку, на панели появятся дополнительные пункты - «Изменить раздел» и «Удалить раздел». 
Для того чтобы создать тематическую папку левой клавишей мыши нажимаем на пункт, «Добавить раздел». Появится рабочее окно. 
11 слайд

Первые три пункта вкладки в окне уже заполнены по умолчанию: 
1. «Раздел активен» - там стоит галочка; 
2. «Родительский раздел», который указывает - верхний уровень; 
3. «Сортировка» - там стоит цифра 500. 
Снимать галочку и изменять эти пункты не рекомендуется.
Далее заполняем пункт:

4. «Название» - с рабочего компьютера выбираем подготовленную для портала папку с фотографиями. Копируем название Вашей папки. Старайтесь, чтобы название тематической папки было кратким. Название не должно заканчиваться точкой или другими знаками. 
5. Пункт «Символьный код» генерируется автоматически из названия. 
6. Следующий пункт – «Изображение» - загружаем приоритетную фотографию с компьютера, которое будет служить обложкой, и отражать тематику создаваемой папки.
7. Последний пункт раздела – «Описание» заполнять не требуется. 
8. После того, как все пункты заполнены – нажимаем кнопку «Сохранить».

12 слайд

Тематическая папка готова. Обновляем страницу мини сайта и видим новую папку.
13 слайд

Теперь переходим к публикации фотографий в созданную тематическую папку.
Для того чтобы загрузить фотографии в тематическую папку, левой клавишей мыши щелкаем по ней один раз. В открывшейся папке наводим курсор мыши на название папки и на дополнительной панели выбираем пункт «Добавить элемент». 
14 слайд

Появится рабочее окно и пять вкладок, которые необходимо заполнить.

· Вкладка «Элемент» - на этой вкладке нам необходимо заполнить только название публикуемой фотографии. Еще раз повторюсь, название фото должно быть лаконичным, в конце названия не должно стоять точки.
15 слайд

· Переходим во вкладку «Анонс» и загружаем картинку для анонса. Левой клавишей мыши щелкаем на кнопку «Добавить файл» и на компьютере из заранее созданной папки с фотографиями выбираем необходимую фотографию. Фотографии могут отображаться в папке, как в прямой хронологии, так и в обратной. При публикации фото в прямой хронологии, необходимо начать загрузку с последней фотографии. 
16 слайд

· Во вкладке «Подробно» загружаем детальную картинку, т.е. ту же самую картинку, что и для «Анонса». (Для чего это необходимо? При просмотре фотографий в папке мы будем видеть вначале маленькую картинку, при наведении курсором мыши на картинку будет отображаться название фото, а если щелкнем левой клавишей мыши на маленькую картинку, она увеличится в размере, а справа и слева появятся стрелки для перехода к следующей фотографии). Поэтому нам необходимо сохранить именно 2 раза одну и ту же фотографию в разных вкладках.
17 слайд 
· Вкладка «Разделы» - данная вкладка отображает все разделы (т.е. все тематические папки вашего Фотоальбома). Нам необходимо проконтролировать выделен ли нужный нам раздел. Если да, фотографии при загрузке попадут в нужную папку. Если выделен другой раздел, фотография будет опубликована в папке не по теме и может потеряться. 
18 слайд
· Вкладка «Доступ» - не заполняется.

После того, как все вкладки заполнены, нажимаем кнопку «Сохранить» и проверяем, что у нас получилось –

19 слайд

в нужную ли папку попала фотография, корректно ли отражается фотография, нет ли ошибок в названии, не слишком ли длинное название. 

20 слайд

Если все верно, переходим к загрузке следующих фотографий. Делаем все по тому же принципу, как и с первой фотографией. 
21 слайд

Если же Вы наши ошибку, или хотите сократить название фотографии, все можно исправить. Для этого наводим курсор мыши на необходимую фотографию и на панели выбираем пункт «Изменить элемент». Открывается рабочее окно, в котором исправляем все недочеты.
22 слайд

Если же Вам не понравилась фотография, которую Вы загрузили, ее можно удалить. Опять же наводим курсор мыши на фотографию, которую нужно удалить и на панели выбираем пункт «Удалить элемент». 
23 слайд

Таким образом, мы пошагово рассмотрели, как добавить фотографии в тематическую папку раздела «Фотоальбом» на портале Библиотеки Архангельской области».
24 слайд

Спасибо за внимание!

